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OR.0002.29.2026 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXIX/26 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 8 kwietnia 2026 r. 

 

 

 

XXIX sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została na wniosek Zarządu Powiatu w Rypinie przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 

13.00 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz. 13.25 

 

 

Ad. 1   

 Otwarcia obrad XXIX sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wpłynął wniosek Zarządu Powiatu w 

Rypinie o zwołanie sesji Rady Powiatu w Rypinie z uwagi na konieczność podjęcia uchwały o 

zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 2026. 

 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia 

obrad uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum. Radna Barbara Górecka i Marta 

Zgórzyńska oraz Radny Paweł Sobierajski byli nieobecni. Lista obecności stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność podejmowanych 

uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXIX sesji VII kadencji Rady Powiatu.  

2. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXIX sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

3. Podjęcie uchwał: 

      a) Uchwała w sprawie określenia wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane przez Powiat 

Rypiński w roku 2026 (projekt uchwały – druk nr 1), 
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      b) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2026 (projekt uchwały – druk nr 2),   

      c) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Rypińskiego na lata 2026-2029 (projekt uchwały – druk nr 3).       

4. Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.  

W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz naciśnięcie przycisku za przyjęciem 

porządku obrad XXIX sesji głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że z uwagi na bardzo krótki czas od ostatniej 

sesji tj. od 30 marca 2026 r. w okresie międzysesyjnym nie odbyło się żadne posiedzenie 

komisji. Przypomniał również o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 

30 kwietnia 2026 r.  

 

 

Ad. 3 a 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane przez Powiat 

Rypiński w roku 2026. 

Projekt uchwały przygotowała Katarzyna Bilicka – Kierownik PCPR. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXIX/157/2026 

 

 

Ad. 3 b 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2026. 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

 

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński poinformował, że została przeprowadzona kontrola Re-

gionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie gospodarki finansowej, kontroli zarządczej, audy-

tu, regulaminów, zamówień publicznych, nieruchomości, komunikacji i kadr, a dotyczyła 4-

letniego okresu. Regionalna Izba Obrachunkowa za ten okres, czyli od 2022 roku nie miała 

zastrzeżeń.  
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Starosta poinformował, iż w uchwale jest sporo pozycji związanych z drogami, projektowa-

nie, budowanie dróg oraz ścieżek pieszo-rowerowych, a także obwodnicy miasta. Podejmując 

dzisiejszą uchwałę zastaną zabezpieczone kolejne miliony złotych na drogi, a suma środków 

przeznaczonych na drogi wyniesie ponad 8.600.000 zł. 

Radna Barbara Nowakowska Przewodnicząca Komisji Finansów, Gospodarki i Rolnictwa 

poinformowała, że nie było możliwości omówienia zmian budżetowych na Komisji w związ-

ku z tym zapytała: czy są podpisane porozumienia z Gminami na realizowane zadania? Czy 

powiat musi partycypować w budowie ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej?  

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński odpowiedział, że powiat ma podpisane porozumienie i w 

dniu dzisiejszym środki finansowe zabezpieczyła Gmina Rypin na odcinek Kowalki-Pręczki. 

Pismo do Wójta Gminy Brzuze dziś zostało podpisane i dostarczone, więc teraz powiat czeka 

na decyzję Rady Gminy Brzuze. Jeszcze nie ma rozstrzygnięcia, a oferty są analizowane. 

Kwotę około 500.000 zł Gmina Brzuze będzie musiała zabezpieczyć na ten cel. W sprawie 

ścieżki pieszo-rowerowej z Rypina do Godziszew powiat jest po rozmowach z Burmistrzem i 

z Gminą Rypin. Liderem jest Miasto Rypin, a powiat będzie partycypował w kosztach i na ten 

cel zostały zabezpieczone środki. Będzie budowany chodnik z Dylewa w stronę Godziszew 

więc będzie można połączyć. Starosta poinformował, że nowa perspektywa unijna do 2030 

roku przewiduje dofinansowanie na ścieżki pieszo-rowerowe. Ścieżki rowerowe i pieszo-

rowerowe to bezpieczeństwo mieszkańców, którzy muszą się poruszać przy tych drogach. 

Następnie Starosta wymienił inwestycje, które dotyczą dróg w każdej z gmin powiatu. 

Więcej pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało „za” 11 radnych. 

Wstrzymało się od głosu 3 radnych (Artur Meller, Justyna Motylewska, Rafał Zglinicki)  

Uchwała otrzymuje Nr XXIX/158/2026 

 

 

Ad. 3 c 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 2026-2029. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało „za” 11 radnych. 

Wstrzymało się od głosu 3 radnych (Artur Meller, Justyna Motylewska, Rafał Zglinicki)  

Uchwała otrzymuje Nr XXIX/159/2026 
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Ad. 4 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXIX sesji. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXIX sesji Rady - godz. 13.25 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa. 

                     

                                  Przewodniczący Rady Powiatu 

  

                                                                 Maciej Grzybowski 

 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Załączniki: 

• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Wyniki głosowań. 

• Wniosek Zarządu Powiatu w Rypinie o zwołanie sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

 


